

平顶山市新华区卫生健康委员会文件

平新卫〔2022〕65号

签发人：宋丽

办理结果：A

新华区卫生健康委员会 关于人大平顶山新华区十一届一次会议第 23号提案的答复

王瑾委员：

您提出的“关于进一步加强基层医疗机构建设的建议”收悉。现答复如下：

您提出的目前基层医院运行困难是客观的，在我们这极不发达地区尤其突出，这在某种意义上掩盖了新医改的成绩，

老百姓获得感不足，正因如此加强基层医疗机构建设成为当前医改的重要内容，也是阻断新冠肺炎疫情工作的重要支持。

今年5月，国务院办公厅印发深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务，深入推广三明医改经验，提出深化医疗、医保、医药联动改革，持续推动以次治病为中心转变为以人民健康为中心，持续推进解决看病难、看病贵的问题。

一、加快构建有序的就医和诊疗新格局，着力提升基层医疗卫生服务水平，其中最基础的就是加强基层医疗机构建设，按照“强基层、补短板、建机制”的要求，提出一系列可操作的硬指标，如紧密型医联体建设、预检分诊、发热门诊建设等，促进社区医院建设等，这些要求和任务在区医改领导小组的领导下，逐步推进和完善。

二、深入推广三明医改经验，提出深化公立医院人员薪酬制度改革，作为企业医院也是公立医院的范畴，要求地方结合实际用足用好编制资源，对符合条件的现有编外聘用专业技术人员、可探索通过公开招聘等严格规范的程序择优聘用，纳入编制管理，落实“两个允许”要求，实施以增加知识价值为导向的分配政策，强化公益属性，健全考核机制，深化公立医院薪酬制度改革，这些措施和要求从国家、省等层面在试点推广，作为区级层面医改领导小组及相关部门都已明晰，但作为财政困难地区，没有财政支持，可能都是空谈，不过我们将认真履行医改办公室职责积极推进政策落实，

更要共同争取国家、全市人民政策扶持及强力推进，相信一定能较快实现。

三、推进医药卫生高质量发展，提出促进多层次医疗保障体系发展，其中保障足够的医疗护理人才是根本，当前医务人员配备不足的问题在基层医院普遍存在，新冠疫情防控工作中更突显这一问题，为此近几年来我们积极推荐基层各医院参加上级组织的培训提升，招聘吸纳医务人员入岗（人事代理）利用省级项目培养定向 等措施，增加提升基层医务人员数量和能力，但客观实事正如您提出的“难的是缺人才”这些现象说到底一是上升空间不足，二是待遇不丰、解决的根本措施主要应该通过医改，还医务人员正当待遇和提升空间，我们将通过共同努力、推动医改、尽快解决这些问题。



(联系人：王亚丽 联系电话：13733775777)